



AirShow

Zhengzhou | 郑州航展
2017年4月27日-5月1日

郑在上

四万观众共 七仙女下 百年灵女郎



昨天上午10点半,随着12位携带着各国国旗的河南跳伞队队员跳离机舱从1200米的高空翩翩落下,此次航展的重头戏——世界编队特技飞行年度颁奖盛典也如约启幕。24名河南跳伞队的优秀运动员,14支全球顶尖的特技飞行队伍,近50架特技飞机联袂为现场4万名观众奉献上了一场精彩绝伦的“蓝天盛宴”。

郑报融媒记者 郭韬略/文 丁友明 周甬/图

空中礼花朵朵绽放

昨天郑州万里晴空,正是适合空中表演的好天气。10点30分,伴随着头顶的飞机轰鸣而过,观众抬眼望去,12朵伞花在空中次第打开。开伞后首先展开的是一面鲜艳的五星红旗,随后,英国、美国、西班牙、罗马尼亚等11面参加此次航展的国家的国旗依次在空中展开,国旗在空中迎风招展,缓缓降落,运动员身后拖出一道道彩色的烟幕,在蓝天的映衬下,使得整个空中表演有了一个绚丽的开端。

随后,5名运动员出现在空中,降落途中,突然从他们手中迸发出的礼花先是让人一惊,进而情不自禁地鼓起掌来,虽然是白天,但色彩斑斓的礼花清晰可见;紧接着,7位衣袂飘飘的女运动员翩然而至,美轮美奂的场景正是动人的“七仙女下凡”。

在表演之初惊艳亮相的是有着光荣传统和辉煌历史的河南省跳伞队,在历届的全国大赛中,他们曾经取得过247块金牌、153块银牌和148块铜牌,曾经5次获得世界冠军,多次打破世界纪录。现任河南跳伞队领队、主教练丁建平是中国超低空跳伞的第一人。2004年10月6日,他从上海金茂大厦的350米,带着国旗一跃而下,创下了新的纪录,也给全世界的跳伞运动爱好者留下了深刻的印象。

曾经参加过庆祝香港回归十周年庆典、庆祝澳门回归十周年庆典的河南跳伞队此次派出了24位运动员参加表演,其中包括了5位世界冠军、4位亚洲冠军和12名全国冠军,堪称是一个超豪华阵容。



空中海报增色郑州

2015年是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年,在当年的第二届郑州航展期间,美国著名飞行员世韦恩·曼斯菲尔德曾驾驶哈士奇A1飞机将一幅5600平方米的巨幅纪念海报拉向空中,以此祭奠二战亡灵,提醒人铭记历史珍爱和平,那幅巨大的海报创下了一项新的吉尼斯世界纪录,也给当时的观众留下了非常深刻的印象。

今年的航展,韦恩再度来到郑州,作为空中海报飞行队的队长,他这一次拉起的海报主题则是宣传航展。昨天上午,韦恩驾驶着他的Husky A1特技飞机,拉起一幅500平方米的海报,

空中漫步古典浪漫

当两架彩色的标志性的波音史提曼双翼飞机出现在上街机场上空的时候,让人们突然有了一种怀旧的情绪——这种双翼飞机现在已经不多见。

而随后他们的表演更是让人瞠目结舌:除了横列并肩队形、纵列前进队形、爬升、俯冲等表演之外,两架飞机

上书“五一看郑州航展”七个大字,简单明了,主题明确。其实早在航展开幕之前,韦恩就拉着这幅海报从上街机场起飞,在郑州市内飞行,引起了很多市民的关注。

看似普普通通的海报,其实有着很高的科技含量。制作海报的材料是一种超轻抗风抗撕裂材料,采取特殊工艺制作,还加装了多种帮助稳定的装置,500平方米的海报总重量还不到30公斤,这种海报目前还只能在美国制作。而当任务结束时,哈士奇飞机则需首先降低高度,当飞到指定地点时,飞行员拉动脱钩装置,使拖曳钩、拖曳绳与海报一同安全脱落。

的机身和机翼上竟然不时会出现两位女郎:在高速飞行的飞机机身上站立已经殊为不易,而两位女郎竟然还能做出倒立等高难度动作,让观众直呼不可思议。这就是来自英国的百年灵空中漫步飞行队,他们也是世界上唯一一支以专业空中漫步为特色的特级飞行表演队。



“总统”飞行员让人惊叹

3架雅克50特技飞机呼啸着升入空中,这是一种苏联专门为特技飞行表演设计的飞机,早在20世纪70年代就有过辉煌战绩:在1976年世界特技飞行比赛上,雅克50囊括了全部奖牌。

跃升、俯冲、大坡度盘旋、横滚、翻滚、半筋斗翻转,一系列高难度的动作让观众看得叹为观止,而当现场解说员报出其中一位飞行员的身份时,更是引起了全场惊呼:担任领队的罗兰达斯竟然曾经当过立陶宛的总统,现在还担任着欧盟议员,这绝对是当天在空中飞行的“分量最重”的飞行员。现年61岁的罗兰达斯早在苏联时代就获得过国际特技飞行冠军和国际特技飞行锦标赛冠军,他在国际特技飞行界有句名言:“不当总统,就当特技飞行员。”而事实上,罗兰达斯更热爱特技飞行:“政治只是我的工作,飞行才是我的爱好,是我一生的事业。”